

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Статья 31 Закона «О выборах губернатора Ставропольского края» регламентирует права доверенных лиц кандидатов на должность губернатора СК. В частности, доверенные лица могут представлять предвыборные программы кандидатов, они могут выступать на предвыборных собраниях, встречах с избирателями, участвовать в предвыборных дебатах и дискуссиях. И те вопросы и наказы, которые звучат на встречах с избирателями, обязательно будут доведены до кандидата.

Сообщаем, что доверенным лицом П. Марченко по Кировскому району является Варлаам Сергей Николаевич — директор экспериментального хозяйства «Новонавловское».

О ВЫПЛАТЕ ПЕНСИЙ

По состоянию на 7 октября от предприятий и организаций края поступили собственные страховые взносы в сумме 12,5 млрд. руб.

В Кировский район направлено 799 млн. руб.

Указанная сумма должна поступить в управление социальной защиты населения в течение двух-трех дней.

С учетом последнего поступления пенсии за август профинансированы на 43,2 процента.

(Соб. инф.)

СПАСИБО ЗА ПРАЗДНИК!

1 октября — День пожилых людей. И большое спасибо всем, кто позаботился о том, чтобы принести радость в дома больных и одиноких стариков.

Пришел настоящий праздник и в наши дома, когда с музыкой и песнями, теплыми словами и добрыми пожеланиями к нам в гости приехали представители станичной администрации, отделения социальной помощи на дому и работники местного Дворца культуры.

Такое чувство, будто весь мир был с нами в эти минуты.

Стариков нынче не очень-то балуют вниманием, а тут столько доброго и хорошего сразу: поздравления, подарки!

Спасибо Т. Н. Черкасовой и Р. Г. Ждан, М. В. Мельникову и Р. А. Мельниковой, О. Г. Шашиной и О. А. Швец, Н. И. Каричкой и Т. В. Прокопенко, В. П. Донцовой, А. И. Липшик и многим другим, кто теплом своего сердца согрел и наши души!

Семья Сухаревых,
А. Мецгеркова,
ст. Марьинская.

● 27 октября — выборы губернатора края

Петр Марченко:

«Крепкая власть —

порядок, защита и благополучие людей»

БИОГРАФИЯ ПЕТРА ПЕТРОВИЧА МАРЧЕНКО, КАНДИДАТА НА ДОЛЖНОСТЬ ГУБЕРНАТОРА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

ГЛАВА. Коллеги говорят о Петре Марченко: «Он глава не потому, что это его работа, а потому, что это подходит к нему как к человеку. Когда люди выбирают себе начальника, они выбирают защитника, честного человека. Петр Марченко именно такой».

НАШ, СТАВРОПОЛЬСКИЙ. 2 января 1948 года в селе Шпановском Ставропольского края, в крепкой семье рабочего Петра Марченко родился сын, тоже названный Петром. Детство прошло во время, когда страна восстанавливала народное хозяйство. Сложности послевоенных лет не смогли притушить искреннего желания родителей воспитать в сыне трудолюбие, чувство ответственности за порученное дело, честность, искреннюю веру в людей, любовь к родной земле. С детства Петр запомнил простые законы сельской жизни: дал слово — держи крепко, начал дело — доведи до конца, делай для благополучия людей все, как для себя.

«УНИВЕРСИТЕТЫ». В 1967 году с отличием окончил Ставропольский строительный техникум. С 1968-го по 1972-й учился в Ростовском инженерно-строительном институте. В 1972-м Петра Марченко призвали в армию. Так будущий руководитель учился порядку во всем, обретал умение работать с людьми, понимать и защищать их.

РУКОВОДИТЕЛЬ. Пройдя все ступени профессионального роста — от прораба до начальника домостроительного комбината — он сделал многое. Те, кто работали тогда с П. Марченко, помнят его борьбу за новейшие технологии, освоение современной техники, широкие социальные программы. Работа управляющим в «Кавминкурортстрое» научила Петра Петровича доводить дело до успеха. Досталось много незавершенных объектов, шло куда не годное финансирование. Приходилось пробивать «наверху» долги и добиваться продолжения строительства. Привычка к порядку, требовательность в работе, забота о людях — эти качества были хорошими помощниками П. Марченко на посту председателя Ставропольского горисполкома.

БЫТЬ ГУБЕРНАТОРОМ. «Губернатор — это не должность, это работа и ответственность, — говорит Петр Марченко. — Верю в людей, в их поддержку, работаю, чтобы всем жить лучше».

За год с небольшим П. Марченко как главе администрации Ставрополя удалось удержать от развала строительный комплекс и вывести край на третье место в России по сдаче жилья. Сколько мог, он оберегал ставропольцев от чеченской войны: в крае не случилось межнациональных конфликтов, люди живут в мире. П. Марченко стал гарантом стабильности для зарубежных инвесторов. Их вложения в экономику края составят около 300 миллионов долларов, более 100 миллионов уже осваиваются.

СЕМЬЯ. У Петра Марченко крепкая, добрая семья. Жена, двое детей-студентов — дочь Татьяна (21 год) и сын Михаил (19 лет). Жена Марина Геннадьевна — учитель, работает в одной из школ краевого центра.



ПОЛИТИК. 1985 год — депутат краевого Совета народных депутатов.

1989 год — председатель горисполкома г. Ставрополя, избран на альтернативной основе.

1991 год — заместитель главы администрации Ставропольского края.

1995 год — глава администрации Ставропольского края.

1996 год — первые выборы губернатора Ставропольского края.

ТИА «Губернатор-96».

У лидера аграриев личное мнение

Завершился визит на Ставрополье депутата Государственной Думы Российской Федерации лидера Аграрной партии Михаила Лапшина. На состоявшейся пресс-конференции депутат поделился впечатлениями о поездках в различные районы нашего края.

В частности, он отметил, что сельхозпредприятия, крестьянские и фермерские хозяйства Ставрополья работают плодотворнее, нежели аграрный сектор центральной России, где поля приходят в запустение. В нашем регионе удалось избежать сокращения посевных площадей, поддерживается в рабочем состоянии сельскохозяйственная техника, для выполнения полевых работ изымается достаточное количество ГСМ.

Отвечая на вопросы журналистов по поводу предстоящих выборов губернатора края, Михаил Лапшин подчеркнул, что осознанный выбор должны сделать сами жители Ставрополья. Личное же мнение лидера аграриев состоит в том, что он не приемлет кандидатуру Александра Черногорова: маловато у бывшего комсомольского работника жизненного и производственного опыта, чтобы руководить столь громадным и сложным краем.

Михаил Лапшин не исключил, что аграрии поддержат на выборах губернатора ныне действующего главу администрации края Петра Марченко.

ТИА «Губернатор-96».

Поддерживает А. Лебедь

ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО «ГУБЕРНАТОР-96» РАСПРОСТРАНИЛО ОБРАЩЕНИЕ К ИЗБИРАТЕЛЯМ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ДВИЖЕНИЯ «ЧЕСТЬ И РОДИНА» А. ЛЕБЕДЯ. ПУБЛИКУЕМ ЕГО ТЕКСТ.

Совет общероссийского общественного движения (ООД) «Честь и Родина» обращается с призывом к избирателям Ставропольского края поддержать на предстоящих выборах кандидатуру Марченко Петра Петровича на должность губернатора края.

Мы всесторонне и заинтересованно изучили всех возможных кандидатов в губернаторы края. Анализ их политических позиций, деловых и профессиональных качеств привел совет ООД «Честь и Родина» к однозначному выводу — кандидатура Марченко П. П. наиболее предпочтительна в данной ситуации.

Он известный на Ставрополье политик. Будучи губернатором края, изучил все его проблемы и болевые точки, приобрел солидный опыт административно-хозяйственной деятельности.

Немаловажным является и то, что его мировоззренческие позиции близки и схожи с основными положениями моей предвыборной программы «Правда и Порядок».

Что же касается Коробейникова А. В., то совет движения «Честь и Родина» его никогда не поддерживал и не поддерживает в качестве кандидата на должность губернатора края.

А. И. ЛЕБЕДЬ,

председатель совета ООД «Честь и Родина».

● **Выборы губернатора. Слово доверенным лицам.**

Александр Шумский:

«Пришло время профессионалов, и я не вижу альтернативы Петру Марченко.»

Александр Алексеевич Шумский родился в 1938 году, потомственный хлебороб. Всю жизнь — в Кочубеевском районе — и до, и после Ставропольского сельскохозяйственного института (инженер-механик). С 1974 г. и по сей день — председатель колхоза «Казьминский». Герой Социалистического Труда, заслуженный работник сельского хозяйства России. Избирался депутатом Верховного Совета СССР, затем Верховного Совета РФ (последнего созыва).

Если ты угадываешь в ком-то свои черты характера, видишь такое же понимание действительности, сходные профессиональные качества, тебе легче найти общий язык, совместные подходы к делу. Лично я замечаю в Петре Петровиче Марченко многое из того, что нас объединяет. Трудовая закалка с мозолями на руках — было. Основательность во всем без суетности и перхотливости. Умение посмотреть единственно верный вариант для решения сложной задачи. Чувство долга. Полная самоотдача. За внешней сдержанностью, даже суровостью — доброта и отзывчивость. Поверьте мне, это не громкие фразы. И я, вызвавшись быть доверенным лицом Петра Марченко на выборах в губернаторы, не собираюсь льстить, выслуживаться, что вообще мне не присуще. Просто альтернативы ему я не вижу на посту первого руководителя края.

Мне не довелось часто встречаться с ним, гораздо в более близких отношениях я был с Евгением Семеновичем Кузнецовым, как никак вместе учились на одном факультете Ставропольского сельскохозяйственного института. С удовольствием наблюдал, как Кузнецов и Марченко дружно вприпрыжку втянули в работу руководителя, считая, по бездарности. Единственным — они сообщали искали и находили выход из тупиковых ситуаций, парабатали те идеи, которые Петр Петрович небезуспешно развивает сегодня.

Всего лишь край, Марченко не стал «менять коней на переправе». Опираясь на созданную совместно с Кузнецовым команду, повел дело дальше. Именно — дело, это, прежде всего, выход края из дотационного бюджета. Личностные качества лидера позволили ему расширить круг сподвижников, найти сильных инвесторов и в стране, и за ее рубежами, привлечь их в край, а в результате дать ход реформам.

Приведу пример. Перестроившая организацию всего колхозного производства в «Казьминском» с приходом на высокую производительность труда, получение надежных урожаев и эффективность животноводства, мы

сделали ставку на переработку продукции.

Появился маслозавод, первый кукурузно-калибровочный завод, строим второй. Теперь нам мало одной мельницы и трех пекарен — заложил мощный мелькомбинат. Причем объекты переработки создаются за деньги и колхоза, и колхозников. Они — подоправные акционеры (шпавозавод тоже), получают на свои вклады дивиденды, заложенные в колхозный филиал комбанка.

Петр Петрович видит эту модель применительно для всего края. И как же мне imponирует его девиз: «Хватит слушать сырьевым придатком, пора не зерно продавать, а муку, не семена подсолнечника, а масло... Отныне во всех районах строится современные предприятия переработки сельскохозяйственной продукции, за счет этих предприятий уже первые пять районов вышли из дотационного состояния. Работа пришла такой размах, что есть общая уверенность в том, что через два-три года край будет жить и развиваться на свои деньги, перестанет выпрашивать финансовую помощь у Москвы, Марченко начинал. Так кто же лучше его продолжит?»

В нашем Кочубеевском районе создано АО «Сахарный завод». Сюда постоянно приезжает крупный французский предприниматель Мишель Гарингуа. Я тесно контактирую с Мишелем, ведь сахарные плантации «Казьминского» — первая опора строящегося мощного сахарного завода с инвестициями и технологическим оборудованием французской стороны. И мне особенно понятны его слова: «Если бы не доверие к Марченко, мы вряд ли рисковали бы войти со своим капиталом в край».

А это — не только сахарный завод — целый ряд других новейших предприятий переработки. Сахарную свеклу повезем на завод под Невномысском не только мы, ставропольцы, но и соседи — кубанцы. Самый кратчайший путь — через Казьминское и Отрадненский район Краснодарского края, с которым мы соседствуем. И не просто соседствуем — два года назад породнились с отрадненским колхозом «Гранит». Об

этом уже много писали, как кубанские колхозники вошли по их просьбе в «Казьминский» со своими земельными и имущественными паями, чтобы избавиться от нищеты и разрухи.

Да, кратчайший путь между нами, по дороге разбит. Мне не пришлось долго уговаривать Петра Петровича помочь, он сразу уяснил, что дело не частное — общее. Деньги выделены. Дорога строится.

Мы в «Казьминском» сделали первый шаг к акционированию предприятий переработки с выделением земельных и имущественных паев наших селен. Они оплачиваются как деньгами, так и готовой продукцией — хлебом, мукой, сахаром, маслом, комбикормом для животных на сельском подворье. Попробуйте теперь чем угодно поманить нашего крестьянина — никуда не уйдет! У него все есть, он живет зажиточно. Не обделены наши пенсионеры, учителя, медики, работники культуры, сферы бытового обслуживания. Все понимают: чем лучше сработает колхоз, тем больше весомость личных паев.

Хорошо знаю: в отличие от «Казьминского» и ряда других хозяйств в большинстве сельхозпредприятий истинную значимость земельного пая для благополучия людей, работающих на земле, руководителей их скрывали. Думал о себе, сознательно обходили, обкрадывали тех, кому все принадлежало по праву. Положение, наконец-то, меняется к лучшему. Не заметить роли главы краевой администрации в этом — значит, ничего не видеть.

По своей натуре я не домосед. Поездил по миру — многое из зарубежных новаций при содействии зарубежных партнеров внедрено в «Казьминском». Помощь научных центров нашей страны, использование отечественного передового опыта способствовали экономическому развитию хозяйства. Мне нравится, что Марченко и в этом проявляет активность, подбывает специалистов сельского хозяйства на смелое использование передовых идей, технологий, новых сортов растений и племенных качеств животных. Люди ищущие, неравнодушные сразу находят в нем союзника.

Теперь о примере, казалось бы, не из ряда вон выходящем. Конкретнее — о товарном кредите. Читаем и слышим, то тут, то там в стране сорван сев, задерживается уборочная, не хватает горючего, нет запчастей, худеет семена... При общей

картине по всей Руси великой, прямо скажем, малоотрадной, на Ставрополье все время пашут, сеют, убирают, получают неплохие урожаи. Помогает система товарных кредитов, внедренная администрацией края, которую дергают под постоянным контролем ее главы. Суть дела в том, что долей своего урожая хозяйства рассчитываются потом за полученные горючее и запчасти к технике, за минеральные удобрения.

Увы, все еще трудно выхаживать старописьменное село из кризиса. Но — выхаживать! И выглядит даже предпочтительнее на фоне наших именитых соседей — Кубани и Дона.

И что еще весьма характерно: в строительном комплексе край не произошло обвала. Вводятся в строй школы и медицинские учреждения, полагается новое жилье, растут темпы газификации села. Тут уже Петр Петрович виден во всем, как строитель-профессионал высшей пробы, как крупный организатор. По его инициативе разработана программа «Восток», она получила практическую реализацию и нет сомнения в том, что прежде обойденные вниманием и заботой восточные районы края получат и воду, и газ, и дороги, и новостройки, а это в корне изменит их социально-экономическое положение.

Мы говорим о трудностях, проблемах, подвижках. И тут еще одна хорошая примета — село строится. Вижу в «Казьминском», в нашем районе, в соседних — ведрас растут дома. От колхозного ветерана услышал: «Если село строится, значит, село живет...»

Нельзя не заметить самого важного, что типично для всего края. Это — стабильность общественно-политической обстановки, отсутствие в нем — многонациональном, соседствующем с Чечней, — нежелательных конфликтов на межнациональной почве. Люди живут и трудятся, растут дети в мире и согласии. Разве не очевидно для этого Петр Петрович Марченко — один из видных лидеров Ассоциации сотрудничества «Северный Кавказ», движения «Кавказ — наш общий дом», председатель этнического совета край, член правительственной комиссии по Чечне, член Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации. Делает спокойно, уверенно, настойчиво.

Предвижу возражение: опять восхваление, славословие, апат, одной веревочкой повязаны. Насчет «веревоч-

ки» — в самую точку, да, повязаны, только ведь называется она емким словом — дело. Повторюсь, все сказанное в адрес Марченко — бесспорно, искренне. И далее от мысли идеализировать личностные качества Петра Петровича, а попутно — и свои. Что у него, что у меня немало недостатков. В работе есть и просчеты, упущения. Но давайте руководствоваться главным: степенью полезности делу, которому мы все — он, я, вы, каждый из нас служим.

Сейчас пришло время профессионалов, прагматиков, Лоуэнгами и призывами, политическими заигрываниями дом не построишь, хлеб не вырастишь, дорогу не продолжишь. Мне по душе, что Марченко — из этого времени — профессионалов.

Хотелось бы пожелать Петру Петровичу и впредь не терять живой связи с людьми, не замыкаться в кругу повседневных забот в центре управления краем, а почаще бывать на местах не только в «низовых» структурах власти, но и в трудовых коллективах, в семьях селен (и горожан), в домах престарелых, учреждениях медицины, образования, культуры, социальной защиты населения, чтобы лучше знать запросы и нужды земляков. На мой взгляд, помимо административных подразделений при губернаторе должны действовать группы авторитетных специалистов, работающих на общественных началах по основным направлениям социально-экономической политики края, которые готовили бы аналитические предложения с учетом мнения избирателей. Знаю, что эти мнения уже сегодня, в ходе встреч в городах и районах, Петр Петрович оценивает очень высоко, их будет еще больше во время предвыборных поездок. Надеюсь, что предложения, советы избирателей помогут П. Марченко в повседневной работе еще лучше влиять на ход событий.

Прочувствовал сам это на сельском сходе Казьминского, где присутствовало более шестистот человек. Они единогласно поддержали кандидатуру П. Марченко, высказали немало интересных пожеланий.

На выборах губернатора у Петра Петровича серьезные конкуренты. Люди, конечно, уважаемые, как говорится, не со стороны. Отдавая должное каждому из них, и все же не вижу за ними такого опыта практической и организаторской работы, какой накоплен Марченко. Именно это позволит моему кандидату сделать для края то, что намечено.

И я призываю всех ставропольцев отдать свои голоса на выборах губернатора края за Петра Петровича Марченко.

Вы не ошибетесь.

Выбирать нам

Большинству жителей района уже известно, что 27 октября состоится выборы губернатора края. Это высший и ответственный пост. Ответственный не только для самих претендентов, но и для нас с вами, рядовых избирателей, поскольку мы начинаем понимать, что от нашего выбора зависит, как мы будем жить. Другой вопрос, что избранные нами руководители не всегда отдают себе отчет в том, что предвыборные обещания необходимо выполнять, а мы еще не отработали механизм отзыва тех, кто не выполняет их, памятуя о том, что необходимые законодательные документы разрабатывают и претворяют в жизнь сами же избранные люди.

Борьба за пост губернатора обещает быть достаточно жесткой. Не исключены выборы в два тура. Уже сейчас кандидаты в своих публичных выступлениях и заплеч-

ных высказывают свои взгляды на ход событий в стране и в крае. В ближайшее время следует ожидать опубликования в печати программ претендентов на губернаторское кресло. И здесь мы, избиратели, уже наученные опытом предыдущих избирательных кампаний, должны быть очень внимательны как к самим программам и прочим заявлениям претендентов, так и к их биографическим данным, свидетельствующим о пройденном пути и наработанном опыте, так как мы впервые избираем губернатора такого крупного и такого непростого края, как Ставропольский. И как тут не вспомнить слова поэта, сказавшего о нашем крае: «Твоими, Ставрополь, глазами Россия смотрит на Кавказ». Мы не дол-

жны верить популистским заявлениям вроде моментального повышения пенсий и минимальных зарплат (для этого должны быть прежде всего изысканы средства способами, не исключающими решения других жизненно важных проблем), возврата денег, украденных у населения МММ, РДС и прочими «пирамидами», ликвидации безработицы и тому подобным проблемам... Мы должны сознавать, что решение всех этих вопросов далеко не просто, растянуто во времени и связано с множеством взаимосвязанных факторов, которые влияют на нашу жизнь, и решение одной проблемы заставляет зачастую идти на компромисс в решении другой. Безусловно, что у губернатора должна быть не только воля к решению на-

ших насущных проблем, но и механизмы для их решения, привнесенные реформами, к сожалению, не всегда находят там, где эти проблемы возникают.

Думается, нам сейчас нужен такой губернатор, с приходом которого к власти, не будет новых революционных потрясений, который в состоянии объединить самые различные слои общества независимо от их партийной, национальной или религиозной принадлежности и стремления общими усилиями строить нормальную жизнь, ибо только в единении мы можем достичь ощутимых результатов.

В нашем районе проходит активная подготовка к проведению выборов. Уже проведены сходы граждан в станциях Марьинской и Старопавловской с участием главы администрации района, где было задано много актуальных вопросов и обозначены проб-

лемы, которые необходимо решать. Подобные сходы граждан будут проводиться во всех населенных пунктах района, а также на предприятиях и в национальных диспансах. Это делается прежде всего не для формального «хождения в народ», а для установления взаимопонимания между жителями района и исполнительной властью. Важно помнить при этом, какие из проблем можно решать на уровне руководителя предприятия и района, а какие решаются на уровне края и федеральной власти. Но важно также быть услышанным и понятым и здесь. Есть надежда на то, что проблемы будут услышаны, поняты, а значит, будут изыскиваться пути для их решения, а ведь зачастую их решение зависит прежде всего от нас с вами.

В. РОМАНОВ,
руководитель штаба по проведению выборов.

● День пожилых людей

Праздник в доме по улице Светлой

Светлая, 29. Под крышей этого дома живут разные люди: разговорчивый и активный О. А. Караченцева, сучонная, благообразная В. С. Синопшина, ревнительный, привыкший все делать сам Е. Д. Зеренков. Объединяет их не только общая судьба, но и то, что каждый сохранил в себе Человека с его любознательностью (здесь выпускают газеты, слушают радио, смотрят телевизор, к сожалению, лишь по первому каналу), с его способностью быть благодарным колхозникам, не отказавшимся пока содержать Дом ветеранов: обслуживающему персоналу — и накормят, и выкупают, и обстирают — не за деньги, потому как их зарплату (128 тысяч) деньгами назвать нельзя; соседям, которые то варенья, то яблочек принесут, то медом, то пирожком, то конфетами угостят (за помин души своих родных). Они не помнят зла.

А помним ли мы, что старость и наш удел? Так пусть она не будет одинокой и тягостной.

Сегодня в этом доме пра-

здник, один из немногих настоящих радостных дней в году — День пожилых людей. Сегодня здесь улыбки и смех — в гости пришли дети из подготовительной группы колхозного детского сада «Солнышко», их воспитатель Нина Петровна Ковтуя, музыкальный руководитель Алла Евгеньевна Назаренко и методист детского сада — Надежда Михайловна Бабкина, выступившая в роли концертмейстера.

Вдохновенные радужным приемом, малыши с удовольствием исполнили свои номера. Светловодская и большеглазая Люба Родина, нагнувшись на плечико цветастую шаль, мастерски, почти как Л. Зыкина, пропела знаменитые «Валенки».

Серьезная Настя Шевченко, проглотив конфетку, которыми настойчиво угощали юных артистов гостеприимные хозяева, и, выйдя на середину комнаты, прочла:

Очень бабушку свою,
Маму мамину люблю,
У нее морщинок много,
А на лбу седая прядь.

Так и хочется потрогать,
А потом поцеловать...

Каждый номер принимался с улыбкой и аплодисментами, то и дело раздавалось подбадривающее: «Ай да молодцы!»

Но особое признание зрителей заслужила степенная троица «бывалых моряков», спевшая, слегка напевая, песенку о самих себе. А так как лет «морья» без «Юлочка», то захватывающий танец и был немедленно исполнен. Особую прелесть придавала ему привнесенная интрига, заставлявшая всех по-молодому смеяться: каждое удачное «па» совершалось ради поощрения быстрогоглазых девиц с задорными косичками.

Кульминацией концерта явились сочинившиеся всем детским садом частушки, с замечательным мастерством исполненные все теми же степенными морячками (в лице Дани Мельниченко, Сергея Макаенко, Павла Ручицына), превратившихся в немалые степенные и деловитые «первых парней на деревне», с ярко-желтыми балалайками в руках и с шир-



карнами цветами на гарбузах.

Расцеловав дедушек и бабушек, дети вручили им сделанные своими руками сувениры: вазочки, забавных человечков, искусственные букеты. Воспитатели передали торт, который сами испекли.

Дорогих гостей ласково проводили, просили бывать чаще.

Не так уж много праздников у обитателей этого дома. Сегодня к ним добавился еще один. Хочется верить — не последний.

О. МЕДЯНИК.

Мало дали зерна на земельный пай

Почему возник конфликт между пенсионерами и правлением колхоза «Советский»

Пенсионеры колхоза «Советский», имеющие свои земельные пай в этом хозяйстве, оказались в явном недоумении, когда им предложили всего натуроплаты по полтону ячменя и полтону пшеницы. Неужто такой доход дали 6 гектаров?

Да еще пшеница была такая, что ни на одной жельнице на помол не берут, сорная и некачественная, да еще говорят, налог надо заплатить по 71 тысяча рублей.

Обратились люди к председателю колхоза С. А. Ширяеву, что делать, неужели так недостойно поступать с теми, кто всю жизнь в колхозе проработал. Но не нашли они общего языка...

И тогда послали советчане своих ходячих к главе администрации края П. Марченко с просьбой разобраться в этом вопросе.

А еще завили пенсионеры о своем намерении выйти с паями из колхоза, и на базе казачьей бригады создать свою. Иными словами, сделать так, чтобы все их земли была бы в аренде у этой одной бригады, дескать, она расположена рядом со станцией, поля там поливаются — это не то, что во второй бригаде, где годами земли не пахались и не засеивались, и находятся они в 30 километрах от станции.

А ведь именно на этих землях и предложил председатель колхоза нарезать пай тем, кто уходит из колхоза...

Вот из-за чего разгорелся сыр-бор...

Оно и понятно: те, кто выходит из коллективного хозяйства (их меньшинство), хотят получить лучшие земли, чтоб работать только на себя и не кормить всех, а те, кто остается в колхозе (их большинство), заинтересованы в том, чтоб эти лучшие земли остались в общем пользовании.

Те, кто сдал свои пай в аренду колхозу, намерены получить на свой пай больше, а те, кто работает на этой земле, хотят, чтоб побольше ему осталось... Вот суди-ряди, кто прав...

И чтобы дать более-менее объективную оценку происходящему, разобраться в причинах, породивших конфликт, и приехала в Советскую компетентная комиссия во главе с первым заместителем главы администрации

края А. Шияновым.

30 сентября 1996 года состоялось общее собрание колхозников, на которое были приглашены все пенсионеры хозяйства. На этом собрании присутствовали глава администрации района В. Рыков, руководители всех служб района. Корреспондент газеты «Ставропольская правда» не обошлось и без нашей районной прессы...

Собравшиеся внимательно выслушали, что сказал по поводу конфликта председатель колхоза С. Ширяев, дали слово и его оппоненту В. Бутурлаке.

Первый категорично настаивал на том, что для тех, кто хочет со своими паями выйти из колхоза, земли давать надо только во второй бригаде, где уже были выделены раньше массивы первой и второй очереди, мотивируя тем, что там рядом находится земля районного фонда, а рвать на клочки землю колхоза просто нецелесообразно...

Второй требовал разобраться, почему люди бегут из колхоза со своими паями? Дескать, они куда бы не ушли, если бы на пай получили по советски, пытался доказать, что при таком ничтожном нынешнем хозяйствовании колхозники скоро без штанов останутся.

— У нас, — сказал В. Бутурлака, — 8 лет назад приходилось в колхозе на каждого человека по 15 голов овец, по полторы головы крупного рогатого скота, по 7 тонн зерна... Где сейчас все это? Овцеводство свели под корень, даже козшару сожгли, а зерна по тонне дали — и все.

— Дайте нам, тем, кто хочет выйти со своими паями из колхоза, — обратился В. Бутурлака к председателю колхоза С. Ширяеву, — земли в седьмой бригаде, и люди станицы Советской через два года получат со своих паяв такую отдачу, какой в колхозе они никогда не увидят.

А что нам предлагают? 30 километров бездорожья, брошенные земли, где даже нет электричества.

Для чего это делается? Чтоб запугать людей предосточными трудностями — и они из колхоза не уйдут.

Попросил слова и пенсионер Н. Г. Терников:

— Так мы хотим не в одиночку работать, а создать свою общину крестьянскую. Дайте землю вблизи от станицы, и вы увидите, как мы будем на ней работать и что будем с этой земли иметь!

А на отшибе, да на плохой земле — какое это хозяйство?

В-насмешку что-ли людям эти земли выделяют?

На трибуну поднялась пенсионерка Н. Ф. Тузова.

— У нас в колхозе 500 человек, которые хотели бы получить земли поближе к станице. Будет правильно, если мы определим всем им землю во второй бригаде. Я экономист и знаю, что колхоз наш помогал всем, кто выделялся, поможет и теперь...

Д. К. Кучура, бывший заместитель председателя колхоза «Советский», считает, что натуроплата должна составлять, как минимум, 2,2 тонны пшеницы и 300 кг подсолнечника.

— На кого работают наши 6 гектаров, мы не знаем, — сказал он, — на нас, пенсионеров, работают только 40 соток! Я проработал в колхозе 50 лет и теперь получил тонну зерна, зато вышестние руководители хозяйства получили в 10 раз больше. Это справедливо? Пенсию мы не получаем по несколько месяцев, крестьянин сегодня живет только за счет личного подсобного хозяйства, а тонной зерна и одного поросенка не прокормишь.

Г. М. Сиротинцева — ревизор колхоза:

— Почему говорят пенсионеры, а работающие молчат, ведь колхоз всех сегодня и кормит и содержит! Частник будет работать только на себя на этой земле, мы — на всех. За счет колхоза люди у нас только и живут. А что на пай мало вышло, так вы посмотрите, какие налоги мы платим! И соларка стоит вдвое дороже, чем пшеница! А удобрения, гербициды, запчасты, за коммунальные услуги?

Тракторист С. М. Гриднев:

— Сейчас трудное время для всех, но люди добрые, ведь и правда: за счет колхоза только и живет сегодня станица. Не слушайте тех, кто вам лажу на уши несет и говорит: «Забирайте пай, уходите из колхоза! Мы вас, дескать, озолотим!» Вот увидите: они вас обманут, и

от коллектива своего отобьются и ничего не получат. Ваша земля будет работать на арендатора!

Мы сейчас сообщаем обходим землю, но даже при наличии всей техники, при соблюдении севооборота — и то не всегда все удается, а что может одиночки на своем клочке без машины, не имеющей понятия о технологии земледелия? Загубите землю и бросите! Сколько сейчас фермеров не управляют сами? И вам опять идти в колхоз придется: дайте трактор, борону, культиватор... Потом возникнет вопрос, чем убирать урожай, куда его деть? Подумайте хорошо, люди, не только о себе, но и о своих детях и внуках.

В заключение собрания глава администрации района С. Рыков зачитал справку, подготовленную краевой комиссией по проверке жалоб пенсионеров колхоза «Советский». Из нее следует, что в деятельности правления колхоза значительных нарушений не выявлено, хотя отдельные факты имели место: занижены посевные площади подсолнечника, неправильно ведется отчетность в бригаде А. Чехова, ликвидировано поголовье овец в результате вспышки бруцеллеза.

— А с землей, как вы решите, так и будет, — сказал советчанам глава районной администрации, — вам судить самим, кому и где выделять земли на пай...

Большинством голосов земельные пай желающим выйти из колхоза решили нарезать во второй бригаде колхоза, самой отдаленной от станицы.

Естественно, удовлетворения от такого решения вопроса пенсионеры не получили...

В. ЧЕРНЫШЕВА.

Когда верстался номер, в редакцию поступило сообщение о том, что на сходе граждан ст. Советской, 3 октября, пенсионеры колхоза заявили, что краевая комиссия не проверила, как в хозяйстве ведется зоотехническая работа и учет поголовья.

Глава администрации района В. Рыков принял решение направить в колхоз «Советский» компетентную комиссию для рассмотрения этих вопросов.

● Горячая линия
Есть вопросы

Жители г. Новопавловска И. П. Найко, М. С. Санин и другие спрашивают, нельзя ли принимать электропоезда из Георгиевска на первый путь ж/д станции, который всегда занят порожняком, и есть ли возможность сделать остановку электрички у переходного моста в Новопавловске, ведь останавливается же она у ж/д будок?

С этими вопросами редакция обратилась к начальнику станции Аполлонская С. А. Колдобникову. Вот что он нам ответил:

— Нет, уважаемые ветераны, в условиях нашей станции это технически невозможно. Неостребованные пустые вагоны стоят на приемно-отправочном пути, который вы называете первым. Существуют правила приема, пропуска и отправления поездов и ими нельзя пренебрегать.

Еще одна остановка электрички в черте города возможна. Минераловодское отделение Северо-Кавказской железной дороги может дать на это разрешение, по просьбе районной администрации, но при условии обустройства остановочной площадки, которая обязательна и делается для безопасности пассажиров. Остановки у ж/д будок электропоезд делает для железнодорожников, там проживающих. Это люди подготовленные и знают правила поведения на железной дороге. Расходы на обустройство площадки должна взять на себя администрация района.

Косенко И. Н. из Комсомольца спрашивает: «Положена ли мне компенсация за путевку, если я участник войны и инвалид II группы по общему заболеванию?»

На вопрос отвечает заместитель начальника управления социальной защиты населения администрации района Т. А. Гордненко.

— Участники ВОВ, ставшие инвалидами по общему заболеванию, не прошедшие санаторно-курортное лечение в 1994—1995 годах, имеющие для этого показания (т. е. предписание врача) и стоящие на учете в управлении соцзащиты, получают денежную компенсацию в первом квартале 1997 года.

Готовьте необходимые документы и обращайтесь в районное управление соцзащиты.

* Праздник города и района

Новопавлловску — 212 лет

Уже в который раз отмечает наш город день своего рождения, приходящийся на красивейшую и благодатнейшую пору — пору бабьего лета. К сожалению, в этом году не часто балует нас теплом осеннее солнышко. Вот и сегодня, 5 октября, оно то показывалось, то вновь исчезало. Весь день дул пронизывающий ветер. Полночный ливень, закончившись утром, угрожающе давил небесной серостью.

Но праздник всегда праздник. Он обладает собственной магической силой. И, проснувшись утром, все мы, вопреки погодным ухищрениям, вступили в особое, знающее по своим законам, пространственно-временное единство праздника.

Начался он в 7.00 традиционной ярмаркой. Гости из Старопавлловской, Советской, Зольской, Марьинской, Орловки, Коммалка, Комсомола, Георгиевска, Черкесска представляли разнообразные дары осени, выращенные на своей земле: свеклу, помидоры, перец, лук, капусту, арбузы, картофель, тыкву, семечки... Торговля шла с переменным успехом. Поглядывая на соседей, продавцы снижали цены, стремясь продать больше и быстрее. Покупатели и продающие заражались друг от друга торговым азартом. Особенно бойко шло дело у орловцев, дустивших капусту по 900 рублей — на сотню дешевле, чем у остальных.

Продавцы, двое молодых

парней, едва успевали накладывать, взвешивать, подсчитывать, возбужденно переговаривались.

— Что, Серега, уже кончается?

— Да, всего 2 тонны привезли — мало...

Но не держивались и продавцы ГПЗ «Комсомолец», за полчаса распродав по 12000 за кг шустрых двухмесячных порослят.

— И стать не дали, очень хорошо берут!

Возле машины с белыми легковыми и в клетках — продукция марьинских птицеводов — и интригующей надписью «10000 — одна голова» тоже толпился народ. На озабоченные причитания мнительной старушки: «Выпустить бы их на волю, да поглядеть» — отвечали смехом и возгласами:

— Э, бабуля, кто ж их будет потом ловить-то по площади?

Не обошлась ярмарка и без местных хозяйств. СХП «Рассвет», торговавшего мясными изделиями (двер, мясо, суповые наборы, колбаса домашняя, шашлык) и СХП «Нипа Россия», продукция которого (комбикорм, лук, капуста, картофель, мясные изделия) была представлена на нескольких машинах.

Главный агроном хозяйства — Старожуков М. Ф. — горячился:

— Сбрасывать надо цену, звать покупателя — не обратно же везти?

На площади по кругу стояли лотки и машины частни-



ков, лотерейные барабаны, оригинально оформленные павильоны: тропические хижины из камыша и кукурузы, деревенские плетни, столбики: отовсюду тнуло шашлычным дымком. Изделия своих учеников и преподавателей представляли и продавали школы города.

Действовал надувной батут, возле которого толпились дети.

Развевались разноцветные полотнища, расцветивая пасмурный день яркими красками.

В 10.00 начался праздничный концерт.

Гостей и жителей города поздравили глава районной администрации Рыков В. Ф., городской — Хаустов А. Ф., зам. главы администрации Зольского района Якушенко С. Н., Георгиевского района — Шаболдае В. Е. и другие. Единодушно желали городу процветания, а жителям здоровья, счастья, благополучия, за что и выпивали чарку, подносимую казаком и казачкой.

Задорным искрометным весельем наполнили праздник выступления фольклорных коллективов. Образцового ансамбля «Станичники», пропевшего трудовую славу хозяевам земли — нашим казакам, фольклорного хора «Марьинские бубенцы», участники которого говорили о себе так: «Без песни, но с песнями. Уже и не можем

по-другому, всю жизнь поем, пляшем. Люди радуются и нам хорошо», фольклорной группы «Казачка» (руководитель Анищенко А. А.), народного хора «Русское раздолье» (худ. руководитель Костенко Н. Т.), ансамбля «Зольчанка» и др.

Зрители пританцовывали (не то от радости, не то от холода), поддерживая артистов аплодисментами.

Состоялось чествование супружеских пар тех, чья свадьба пришла на 5 октября, и тех, кто прожил вместе долгую жизнь, отпраздновав «серебряный» и «золотой» юбилей.

Долго еще продолжалась концертная программа, радуя зрителей, единодушно утверждавших:

— Настроение радостное, конечно, праздник все-таки.

— Хоть какая-то разрядка.

И недовольны были одним — невыплатой пенсий и заработной платы.

— Были бы деньги, а на ярмарке все есть.

И все в один голос желали городу процветания и достатка, добра и здоровья каждой семье; чтоб город был чище внешне и внутренне — душевной чистотой каждого, отсутствием озлобленности.

Мы любим наш город и хотим, чтобы он становился все лучше. А настойчивость общего стремления — уже половина дела.

О. МЕДЯНИК.



РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ. СПРАВКИ

ПРОДАЕТСЯ

автомобиль «Нива» в хорошем состоянии, недорого.

Обращаться: пос. Коммалка, ул. Октябрьская, 133, телефон 35-2-47.

1-1 (000375)

автомобиль ГАЗ-52 (грузовой) в хорошем состоянии.

Обращаться: г. Новопавлловск, ул. Садовая, 32.

1-1 (000379)

АООТ «Пищекombинат «Кировский» реализует оптом и в розницу мешки. Цена договорная.

Обращаться по телефонам 2-21-83, 2-26-62.

1-2 (000378)

Кировский суд объявляет торги на домовладение, расположенное в п. Коммалка, ул. Ленина, 34, общей площадью 52 кв. м. Здание кирпичное, имеется отопление, газ, вода.

Торги назначены на 21 октября 1996 года в 10 часов утра.

Со всеми вопросами обращаться в Кировский районный суд, кабинет № 5, телефон 2-04-69.

1-1 (000377)

СХП «Зольское» реализует за наличный расчет капусту поздних сортов по 800 рублей за 1 кг и яблоки зимних сортов по 1500 рублей за 1 кг.

Покупателю предоставляется возможность сбора яблок на выбор.

Обращаться: ст. Зольская, бригада № 3, тел. 33-1-48.

1-1 (000373)

Городской совет ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов проводит отчетно-выборную конференцию городского совета ветеранов, которая состоится 11 октября 1996 г., в 10.00 часов, в помещении райадминистрации, 2-й этаж, в зале заседаний.

1-1

ТОО «Каскад» объявляет о своей ликвидации.

1-1 (000372)

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем сердечную благодарность директору Ф. В. Артеменкову и всему коллективу ГП МДРСУ, поддержавшим нас в трудную минуту и принявшим участие в организации похорон наших родителей, Кузьменко Антонины Васильевны и Ивана Яковлевича.

Семья Кузьменко.

(000374)

Идет подписка

«Семья. Земля. Урожай»

В отделениях связи Ставропольского края можно оформить подписку на журнал «Семья. Земля. Урожай» на 1-е полугодие 1997 года. Издаётся он в Краснодаре недавно, и за короткий срок тираж его возрос до 20 тысяч экземпляров. Чем он привлекателен людям?

В журнале много ценных советов для садоводов и огородников. Их дают не только местные ученые, но и практики. Как повысить урожайность культур, защитить их от вредителей и болезней, сохранить выращенное — статьи на эти темы появляются в каждом номере.

Обширен раздел «Консервируем сами», в который свои рецепты присылают хозяйки со стажем. Часто публикуются рекомендации по приготовлению блюд, колбас, копченостей, сыров в домашних условиях. Насыщен тематика рубрик «Ваша уютная квартира», «Маленькие хитрости». Постоянный интерес вызывают практические советы по уходу за птицей, другой живностью.

Особая гордость журналистов — народная медицина. В любом номере можно найти рецепты, как с помощью трав, настоев, знахарских приемов избавиться от всевозможных болячек.

Индекс журнала «Семья. Земля. Урожай», который выходит два раза в месяц объемом 32 страницы — 31898, подписная цена — 33338 рублей.

Уважаемые кировчане! Подписывайтесь на наш журнал — он станет вашим добрым другом и советчиком.

Федор БЕЗРУК,

редактор журнала «Семья.

Земля. Урожай».

ТРУБОТОРГ

Ставрополь (8652) телефоны: 25-92-81, 25-90-58.

Реализует со склада в селе Шпаковском:

трубы стальные водогазопроводные, ГОСТ 32-62-75, ДУ 20, 25, 32.

Цена 3 миллиона 100 тысяч рублей за тонну.

Трубы стальные сварные прямосовые, ГОСТ 10705-80, ТД 57, 76, 89, 114, 159, 219, 325, 426, 530.

Цена 3 миллиона 200 тысяч рублей за тонну.

Трубы стальные бесшовные, ГОСТ 8731-74, Д 159, 219, 273, 325.

Цена 2 миллиона 900 тысяч рублей за тонну.

Оказываем услуги по доставке продукции. Возможен бартер на сельхозпродукцию.

3-4 (счет 59)

Городской совет ветеранов с прискорбием извещает о смерти ветерана войны и труда

БИКЕТОВА

Василия Никифоровича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00. Номер подписан в 14.00. Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону) Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопавлловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор — 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать высокая, 1 усл. печ. лист.